
3СЁННЯ6 лютага 2018 г.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
ПРЭ ЗІ ДЭНТ РЭС ПУБ ЛІ КІ КА РЭЯ СУ СТРЭ НЕЦ ЦА 
З ФАР МАЛЬ НЫМ КІ РАЎ НІ КОМ КНДР

Лі дар Паўд нё вай Ка рэі Мун Чжэ Ін су стрэ нец ца 

з фар маль ным кі раў ні ком КНДР Кім Ён На мам, які 

пры е дзе на ад крыц цё Алім пі я ды ў Пхёнч ха не, аб-

мяр коў ва ец ца і маг чы масць гу тар кі сам-на сам, па-

ве дам ля юць ін фар ма генц твы.

Прад стаў нік ад мі ніст ра цыі прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Ка-

рэя рас ца ніў бу ду чы ві зіт вы со ка па стаў ле най паў ноч на-

карэй скай дэ ле га цыі як дэ ман стра цыю во лі Пхень я на да 

па ляп шэн ня ад но сін з паў днё вым су се дам. Пры гэ тым у 

ад мі ніст ра цыі вы ка за лі га тоў насць да пе ра га во раў на 

вы со кім уз роў ні з КНДР.

Ра ней КНДР афі цый на па цвер дзі ла, што яе дэ ле га цыю 

на Алім пі я дзе ў паўд нё ва к арэй скім Пхёнч ха не ўзна ча ліць 

фар маль ны кі раў нік дзяр жа вы — стар шы ня прэ зі ды у ма 

Вяр хоў на га на род на га схо ду Кім Ён Нам. Па кан сты ту-

цыі ён зай мае па са ду кі раў ні ка КНДР, а лі дар кра і ны 

Кім Чэн Ын лі чыц ца най вы шэй шым кі раў ні ком КНДР.

ПІ ЛОТ СУ-25, ЯКІ ЗА ГІ НУЎ У СІ РЫІ, 
ПРАД СТАЎ ЛЕ НЫ ДА ЗВАН НЯ ГЕ РОЯ РА СІІ

Лёт чык Су-25 Ра ман Фі лі паў прад стаў ле ны мі ніст-

рам аба ро ны Ра сіі Сяр ге ем Шай гу да пры сва ен ня 

зван ня Ге рой Ра сій скай Фе дэ ра цыі па смя рот на. Пра 

гэ та па ве да мі лі ў па ня дзе лак у ра сій скім ва ен ным 

ве дам стве.

У мі ніс тэр стве аба ро ны на га да лі, што пры аб лё це зо ны 

дэ эс ка ла цыі «Ід ліб» для кант ро лю рэ жы му спы нен ня агню 

Су-25 Фі лі па ва быў збі ты тэ ра рыс та мі з ПЗРК.

«Лёт чык да апош ня га спра ба ваў тры маць са ма лёт у 

па вет ры і па спеў да ла жыць ка ман да ван ню, што ата ка-

ва ны ра ке тай. Пры зям ліў шы ся пас ля ка та пуль та ван ня 

ў ра ё не на се ле на га пунк та Тэль-Дэ бес, пад кант роль ным 

тэ ра рыс там, ма ёр Фі лі паў да апош ніх хві лін жыц ця вёў 

ня роў ны бой са штат най зброі, не пад пус ка ю чы ба я ві коў. 

Пас ля акру жэн ня тэ ра рыс та мі, бу ду чы цяж ка па ра не ным, 

ка лі ад лег ласць да ба е ві коў ска ра ці ла ся да не каль кіх 

дзя сят каў мет раў, ра сій скі афі цэр па да рваў ся бе гра на-

тай», — да да лі ў мі ніс тэр стве.

КЕЙ ПТАЎН РЫХ ТУ ЕЦ ЦА ДА «ДНЯ ЗЕ РО» 
З па чат ку лю та га 

нор му рас хо да ван ня 

ва ды для жы ха роў 

Кей птаў на ска ра ці лі 

ўдвая, а да кра са ві ка 

4-міль ён ны ме га по-

ліс мо жа і зу сім за-

стац ца без ва ды.

На пра ця гу апош ніх трох га доў дру гі па коль кас ці 

на сель ніц тва го рад Паўд нё ва-Аф ры кан скай Рэс пуб лі кі 

су ты ка ец ца з бес прэ цэ дэнт най за су хай. Кей птаўн і яго 

на ва кол лі аб ве шча ны зо най бед ства.

Пры гэ тым ка ля 40 % вод ных рэ сур саў, якія спа жы вае 

Кей птаўн, за бяс печ вае Ты ва тэрс клуф ская дам ба — вод-

ны рэ зер ву ар, раз ме шча ны ў За ход не-Кап скай пра він цыі. 

За апош нія га ды пло шча рэ зер ву а ра пры кмет на ска ра ці-

ла ся, а ра зам з ёй — і коль касць да ступ най для жы ха роў 

го ра да ва ды.

Ужо ў снеж ні мі ну ла га го да сту пень за паў нен ня ва да-

схо ві шчаў ва га ла ся ў ме жах уся го 15—20 %.

Акра мя за су хі на спа жы ван не ва ды моц на паў плы ваў 

рост на сель ніц тва го ра да. За апош нія 12 га доў коль касць 

жы ха роў За ход не-Кап скай пра він цыі па вя лі чы ла ся на 

1,5 млн ча ла век, а Кей птаўн пры цяг вае пра цоў ных міг-

ран таў з усёй кра і ны. Пры гэ тым ка ля 65 % спа жы ван ня 

ва ды пры па дае на пры ват ныя да мы і ква тэ ры.

У Жло бін скім ра ё не прэ тэн дэнт на 

ста тус кан ды да та ў дэ пу та ты ад-

ста я ла сваё пра ва на да лей удзель-

ні чаць у ба раць бе за ман дат дэ пу-

та та ра ён на га Са ве та. Жан чы на 

звяр ну ла ся са скар гай у Го мель-

скую аб лас ную вы бар чую ка мі сію. 

Яе сак ра тар Ва сіль ЗУ БЕЦ рас ка-

заў, што за яў ні ца па ве да мі ла аб 

не пра ва мер нас ці пры знан ня не са-

праўд ны мі под пі саў за яе асо бу:

— Са праў ды, ра ён ная ка мі сія «на 

во ка» вы зна чы ла не са праўд насць 

под пі саў і не звя за ла ся з вы бар шчы ка-

мі. Па ха да тай ніц тве аб лас ной ка мі сіі 

ра ён ная ка мі сія вы ка на ла гэ ту функ-

цыю. Не ка то рыя под пі сы па цвер дзі-

лі ся, не ка то рыя — не. Але ж у вы ні ку 

ака за ла ся, што агуль ны пра цэнт коль-

кас ці са праўд ных под пі саў ад па вя дае 

нор мам за ка на даў ства. Та кім чы нам і 

прэ тэн дэнт бы ла за рэ гіст ра ва на кан-

ды да там і бу дзе зма гац ца за мес ца 

дэ пу та та з мо ман ту рэ гіст ра цыі.

Яшчэ ча ты ры скар гі, якія па да лі 

прэ тэн дэн ты на дэ пу тац тва, бы лі аб-

мер ка ва ны на па ся джэн нях аб лас но га 

вы бар ка ма. У двух вы пад ках гра ма-

дзя нам бы ло ад моў ле на ў рэ гіст ра-

цыі з пры чы ны ня пра віль на за поў не-

ных дэк ла ра цый аб да хо дах: адзін з 

прэ тэн дэн таў не па ка заў ак цыі, які мі 

ва ло дае, ін шы — пры быт кі ад ста вак 

у бук ме кер скіх кан то рах. Яшчэ ад на 

звя за на з не дак лад нас ця мі пры збо ры 

под пі саў. Апош няя скар га па сту пі ла з 

па ру шэн нем тэр мі наў і та му па кі ну та 

без раз гля ду.

Ця пер на 60 мес цаў у аб лас ны Са-

вет дэ пу та таў прэ тэн ду юць 145 ча ла-

век. У трох акру гах (Ельск, Лель чы цы і 

Ка рас та я наў ская ў Го ме лі) — за рэ гіст-

ра ва на па ад ным кан ды да це. Са мы 

вя лі кі кон курс на дэ пу тац кі парт фель 

у Ма зу раў скай вы бар чай акру зе Го ме-

ля. Там пяць гра ма дзян зма га юц ца за 

мес ца ў аб лас ным Са ве це.

А з 3 лю та га ва ўчаст ко вых ка мі сі ях 

мож на бу дзе зве рыць на яў насць сва ёй 

асо бы ў спі сах вы бар шчы каў і пры не-

аб ход нас ці ўнес ці ка рэк ты вы.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ.

На двор'еНа двор'е  

Лю таў скія ма ра зы
На гэ тым тыд ні сі ноп ты кі абя ца юць уна чы 

да мі нус 15 гра ду саў
Со неч нае і ма роз нае на двор'е бу дзе ў нас у пер шую 

дэ ка ду лю та га, па ве дам ля юць у Рэс пуб лі кан скім цэнт-

ры па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га 

за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 

Мінп ры ро ды.

Сён ня ў мно гіх 

ра ё нах ча ка ец ца 

не вя лі кі снег, сла-

бая мя це лі ца. На 

асоб ных участ ках 

да рог за ха ва ец ца 

га ла лё дзі ца. Тэм-

пе ра ту ра па вет ра 

бу дзе мі нус 4—10 

гра ду саў, па паў-

днё вым за ха дзе 

праг на зу ец ца 1—3 ма ро зу. У се ра ду ўна чы і ра ні цай у не-

ка то рых ра ё нах, у асноў ным па паў ноч ным ус хо дзе Бе ла-

ру сі, прой дзе ка рот ка ча со вы снег. Удзень бу дзе пе ра важ на 

без апад каў. На да ро гах мес ца мі за ха ва ец ца га ла лё дзі ца. 

Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы па ні зіц ца да мі нус 7—13 гра-

ду саў (пры пра яс нен нях да 15 ма ро зу). Тэм пе ра ту ра днём 

скла дзе ад мі нус 1 гра ду са па паў днё вым за ха дзе да 8 ма-

ро зу па ўсхо дзе кра і ны. Уна чы ў чац вер па поўд ні Бе ла ру сі 

прой дзе снег, ра ні цай і днём у не ка то рых ра ё нах так са ма 

не абы дзец ца без ка рот ка ча со ва га сне гу, мок ра га сне гу. 

Мес ца мі ча ка юц ца ту ман, сла бы га ла лёд, на да ро гах — га-

ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы бу дзе зна хо дзіц ца 

ў ме жах ад мі нус 2 па паў днё вым за ха дзе да мі нус 12 па 

поў на чы кра і ны, мес ца мі па Ві цеб скай воб лас ці пры пра-

яс нен нях па вет ра па ні зіц ца да 15 ма ро зу. Удзень бу дзе ад 

мі нус 5 гра ду саў да 1 цяп ла.

Згод на з па пя рэд ні мі пра гно за мі спе цы я ліс таў, у пят ні цу 

на боль шай част цы тэ ры то рыі прой дзе ка рот ка ча со вы снег. 

У не ка то рых ра ё нах ту ман, сла бы га ла лёд, на да ро гах — 

га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе мі нус 

2—8 гра ду саў (пры пра яс нен нях па поў на чы да 9—12 ма ро-

зу), удзень ча ка ец ца ад ну ля да мі нус 6 гра ду саў.

Сяр гей КУР КАЧ.

Доў га ча ка ны снег 
пры нёс не толь кі ра дасць

Сне га па ды, якія прай шлі на Го мель шчы не, пры вя-

лі да ад клю чэн няў элект ра энер гіі і па дзен ня дрэў. 

Урэш це па шко джа ны мі ака за лі ся больш за дзя ся так 

аў та ма бі ляў.

Па 18 мм апад каў у Го ме лі і Ма зы ры за фік са ва на Го мель скім 

аб лас ным цэнт рам па гід ра ме тэа ра ло гіі і ма ні то рын гу на ва коль-

на га ася род дзя. Гэ та, да рэ чы, дэ кад ная нор ма. З-за па ры ваў 

вет ру да 11 мет раў за се кун ду і мок ра га сне гу на Го мель шчы не 

ва лі лі ся дрэ вы, да дат ко ва «на гру жа ныя» на лед дзю.

У Свет ла гор скім, Вет каў скім і Лель чыц кім ра ё нах ра та-

валь ні кі вы цяг ну лі са снеж ных на ме цяў тры аў то бу сы і два 

аў та ма бі лі. У Бу да-Ка ша лёў скім ра ё не ў снеж ную паст ку 

тра пі ла ма шы на хут кай ме ды цын скай да па мо гі, якая ру-

ха ла ся да хво ра га. Яшчэ 9 аў та ма бі ляў спе цы я ліс ты МНС 

вы цяг ва лі з кю ве таў. Не каль кі ра зоў пра во дзі лі ся ра бо ты па 

рас пі лоў цы дрэў, якія зва лі лі ся на пра ез ную част ку.

З-за не па га дзі ў Го мель скім, Ка лін ка віц кім і Вет каў скім 

ра ё нах па ру ша ла ся элект ра за бес пя чэн не. Су пра цоў ні кі МНС 

аказ ва лі да па мо гу пе ра соў ны мі ды зель-ге не ра та ра мі. У тым 

лі ку іх прый шло ся пры мя ніць, каб за бяс пе чыць да ен не ка роў 

на фер ме ААТ «Пруд коў скае» ў вёс цы Ша рэй кі Ка лін ка віц ка-

га ра ё на. Вы ра тоў ваць прый шло ся ін тэр нат для са ста рэ лых 

і па праў чую ка ло нію-па ся лен не № 21 у Вет каў скім ра ё не. 

У па сёл ку Пры бар пад Го ме лем па да ва лі ма біль нае цяп ло 

ў жы лы фонд, ся рэд нюю шко лу і пра фе сій ны аграр на-тэх-

ніч ны лі цэй. Да па мо га спат рэ бі ла ся так са ма Шар пі лаў скай 

ся рэд няй шко ле і ад дзя лен ню пош ты.

Для лік ві да цыі на ступ стваў сне га па ду Го мель скі аб кам 

БРСМ тэр мі но ва вы веў сва іх ва лан цё раў на ак цыю «Чыс ты 

двор». Вы зва ляць па жы лых лю дзей, ве тэ ра наў і ін ва лі даў, 

якія апы ну лі ся ў снеж най аб ло зе, да па ма га юць чле ны атра да 

«Доб рае сэр ца» і ма ла дзёж ных груп ахо вы пра ва па рад ку. 

Акра мя та го, ва ўсіх ра ё нах воб лас ці ка мі тэ ты БРСМ ар га-

ні за ва лі ма ні то рынг сі ту а цыі па кант ро лі за лік ві да цы яй на-

ступ стваў не па га дзі. Ка лі па трэб на да па мо га па пры бор цы 

сне гу, мож на тэ ле фа на ваць на га ра чыя лі ніі.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ
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Фота Ліны МАЛІНІНАЙ.

За тры ма ны хло пец, 
які на па даў на жан чын

У ста лі цы ка ля дзвюх га дзін но чы апе ра тыў ны мі 

су пра цоў ні ка мі ГУ УС Мін гар вы кан ка ма за тры ма ны 

26-га до вы хло пец, які па да зра ец ца ў здзяйс нен ні на-

па дзен няў на жан чын з вы ка ры стан нем на жа.

Ра ней прэс-служ ба ГУ УС Мін гар вы кан ка ма ўжо па ве-

дам ля ла аб вы шу ку муж чы ны, які на па даў на жан чын у 

ста ліч ным мік ра ра ё не Се раб ран ка. Па гра жа ю чы на жом, зла-

мыс нік спра ба ваў згвал ціць ах вя ру, а так са ма за ва ло даць 

яе ма ё мас цю. У сту дзе ні ў ляс ным ма сі ве на ву лі цы Яку ба ва 

бы ла згвал та ва ная 18-га до вая мін чан ка, а ў да чы нен ні да 

яшчэ дзвюх жан чын спро бы на па дзен ня не бы лі да ве дзе ны 

да кан ца з пры чы ны ўмя шан ня мі на коў.

Ка ля дзвюх га дзін но чы на ву лі цы Ма лі ні на ў по ле зро-

ку су пра цоў ні каў мі лі цыі тра піў хло пец, які быў па доб ны па 

пры кме тах на зла чын цу, яко га вы шук ва лі. Пры пра вя дзен ні 

во быс ку ў ма ла до га ча ла ве ка быў зной дзе ны ку хон ны нож. 

Хло пец быў да стаў ле ны ў Ле нін скі РУ УС. Зна хо дзя чы ся ў ра-

ён ным упраў лен ні, ма ла ды ча ла век пры знаў ся ў зла чын стве 

і рас ка яў ся ў зроб ле ным. Су пра цоў ні кам мі лі цыі ён рас тлу-

ма чыў, што здзяйс няў зла чын ствы дзе ля сек су аль на га за да-

валь нен ня і ма тэ ры яль на га ўзба га чэн ня. Для та го каб увес ці 

праваахоўнікаў у зман, зла мыс нік пе ра апра на ўся ў роз ную 

воп рат ку, а бач ныя та ту і роў кі на це ле ста ра нна ха ваў эле мен-

та мі адзен ня. За тры ма ны ра ней пры цяг ваў ся да кры мі наль-

най ад каз нас ці за ўхі лен не ад ме ра пры ем стваў пры зы ву на 

вай ско вую служ бу, афі цый на ні дзе пра ца ўлад ка ва ны не быў, 

ча сам пад пра цоў ваў на аў та мый цы. Па да зра ва на му мо жа 

па гра жаць тэр мін па збаў лен ня во лі да 10 га доў.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

Пай шоў па дро вы 
і за блу дзіў

У Брэсц кім ра ё не 90-га до вы пен сі я нер пай шоў у лес 

па дро вы і за блу дзіў. 

Па ін фар ма цыі УУС Брэсц ка га абл вы кан ка ма, жы хар 

вёс кі Ра го зы 1928 го да на ра джэн ня пай шоў ра ні цай у лес па 

дро вы. Ка лі да ве ча ра пен сі я нер не вяр нуў ся да до му, тры во-

гу за бі ла су сед ка. На мес ца не ад клад на вы еха лі су пра цоў ні кі 

МНС, РА УС, па гра ніч ні кі са служ бо вым са ба кам. Спа чат ку 

по шу ка вая гру па знай шла сля ды ад ка ляс кі, з якой пен сі я нер 

пай шоў у лес. Дзя ку ю чы дак лад на ўзя та му кі рун ку не ўза ба-

ве атры ма ла ся знай сці і знік ла га муж чы ну, які зна хо дзіў ся за 

шэсць кі ла мет раў ад до ма. Стом ле ны і змёрз лы, ён не змог 

рас тлу ма чыць, як за блу дзіў. Пен сі я не ра да ста ві лі ў баль ні цу, 

пас ля агля ду ён быў ад пу шча ны да до му.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

За яц ака заў ся... ка зу ляй
Се зон па ля ван ня на пуш но га зве ра скон чыў ся, але, 

на жаль, не ка то рыя па ляў ні чыя, што на бы ва лі пу цёў-

кі на ад стрэл зай цоў ды лі сіц, усё ж не ўтры ма лі ся 

ад спа ку сы пад стрэ ліць неш та боль шае.

Як па ве да міў на чаль нік Сто лін скай між ра ён най ін спек-

цыі ахо вы жы вёль на га і рас лін на га све ту Ге надзь СЫ СА, 

баць ка і сын з вёс кі Плат ні ца пай шлі па ля ваць на зай ца, а 

вось вяр та лі ся з ка зу ляй. Ту шу жы вё лі ны яны вез лі на во зе і 

хоць пры на блі жэн ні ін спек та раў спра ба ва лі яе вы кі нуць, гэта 

не да па маг ло. Урон, на не се ны пры ро дзе, ацэ не ны амаль 

у 3 ты ся чы руб лёў, кошт не за кон на зда бы тай пра дук цыі 

ў 171 ру бель. На зва ны вы па дак — не адзін ка вы, пад крэс лі лі 

ў аб лас ной ін спек цыі. У Жа бін каў скім ра ё не па доб ным чы-

нам таксама бы ла зда бы тая ка зу ля, у Коб рын скім — дзік.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

ЗдарэнніЗдарэнні  


